

新北市教育局助力宣傳亮點領域 助高中生認識淡江特色

學校要聞

【藍心妤、記者彭證睿淡水校園報導】新北市政府教育局4月10日邀請專業攝影團隊，以及4位竹圍高中學生，至本校拍攝亮點宣傳影片，聚焦大傳、航太、觀光及AI領域，呈現本校優質學習環境及強大教學能量。

教務長蔡宗儒對新北市教育局給予本校分享亮點領域的機會表示感謝，同時提到淡江大學本就是資通訊領域的強校，近年在校長葛煥昭帶領下，與台灣微軟和遠傳電信策略聯盟，建立全國第一座全雲端校園及校園永續雲，現更邁向全雲端智慧校園3.0。此外，本校積極推動AI賦能，已經成功融入許多非資通訊，特別在人文社會方面的專業課程，如外語學院推動AI雙語學習，文學院結合書法與人工智慧科技，成功推動「智慧e筆」，他表示若高中端對AI賦能的相關成果感興趣，本校十分樂意分享相關推動項目，包含藝術文化融入智慧化的成果經驗。

如何選擇拍攝亮點領域，蔡宗儒說明希望展現高中生較感興趣的學系亮點，兼顧人文社會與理工領域的高中學生。大傳系擁有專業設備、堅實的師資及學生實習媒體；觀光系採全英語授課，實習機會面向全球；航太系長久以來在航空及太空領域皆有不錯表現，更讓本校成為是全國第三，私校第一所成功發射火箭的大學，射高及射程都達優異水準，更重要的是由學生團隊主導並執行相關計畫；AI創智學院設有微軟考場，可就近考取微軟及NVIDIA國際證照，還有手作實驗室及虛擬學習空間，提升學生相關實務能力。

影片中透過冰山桌遊讓學生們認識污染與永續的關係；在會文館接受觀光系的飯店櫃台接待、用餐服務演練；在AI創智學院實境場域中體驗各項相關設施；前往航太系實驗室，參觀3D列印機、太空艙等設備，還製作手擲機並進行試飛；最後在大傳系的淡江影像藝術工坊和淡江電視台，參觀各項攝影設備，並模擬播報新聞。

參與拍攝的竹圍高中學生陳妍蓁表示，體驗中最有趣的是虛實混搭，透過手勢在空中比劃，便能完美畫出一幅屬於自己的3D藝術品，令她印象十分深刻；李舒然、吳泓義則提到很想看太空艙裡面的模樣，但因為安全上的考量，沒能進去參觀，讓他們備感可惜；許嘉芝分享，因為有攝影團隊在旁拍攝，在時間壓力的考量下，無法好好體驗所有活動較為可惜，但今天整體下來非常喜歡淡江大學的資源，因為她平常的興趣是拍照，今天能使用暗房設備讓她很開心。

2025/04/20



攝影師拍下觀光系學生（站左1）為竹圍高中的學生上菜的飯店服務過程。（攝影／揭維恆）



攝影團隊拍下學生們進行AI創智學院實境場域沉浸式體驗區的畫面。（攝影／揭維恆）



航太系系主任蕭富元（左2）向高中生介紹航太系收藏的美國水星計畫太空船。（攝影／范浩群）



攝影師拍下高中生們在淡江電視台體驗播報新聞及使用剪辑軟體的畫面。（攝影／彭證睿）